

安理会谴责联合国维和人员在中非共和国遇袭事件

新华社联合国3月31日电(记者 施春)联合国安理会3月30日发表媒体声明,强烈谴责28日在中非共和国发生的袭击联合国维和人员事件,要求对事件迅速展开调查。

安理会在声明中重申,对维和人员的袭击可能

构成战争罪。声明敦促中非共和国政府在联合国中非共和国多层次综合稳定团的支持下迅速展开调查,将肇事者绳之以法。

联合国中非共和国多层次综合稳定团29日证实,稳定团一支巡逻队28日在中非共和国东南部上

姆博穆省遭不明身份武装分子袭击,一名肯尼亚籍维和人员牺牲。联合国秘书长古特雷斯29日发表声明,对维和人员遇袭事件予以强烈谴责。

中非共和国部分地区近期恶性安全事件频发。今年2月,一名突尼斯籍维和人员遇袭身亡。

世卫组织： 以最高级别紧急行动 响应缅甸地震救援

新华社日内瓦3月31日电(记者 王其冰)世界卫生组织30日发布新闻通报说,强烈地震“摧毁”了缅甸中部,扰乱卫生服务,将数以千计的民众置于危及生命的伤害和疾病暴发的风险之中,该组织正以最高级别的紧急行动作出响应。

世卫组织在通报中说,已向缅甸地震灾害最严重的内比都和曼德勒的医院提供近3吨医疗物资,同时正组织全球紧急医疗团队赴缅甸开展救援行动。

通报说,包括创伤包和多功能帐篷在内的救援物资已从缅甸仰光的紧急储备地运往地震灾区的主要医院。目前,首批物资已运抵内比都一家拥有1000个床位的医院,曼德勒的医院也将很快得到物资。

世卫组织还发出紧急呼吁,迫切需要800万美元资金,在未来30天内提供受伤人员的创伤护理、预防疾病暴发并恢复基本卫生服务。

世卫组织说,缅甸现状令人担忧。该组织在地震发生之前的一项评估显示,缅甸在2025年将会有1290万人需要人道主义医疗援助。地震令当地的卫生医疗状况雪上加霜。

中国红十字国际救援队 抵达缅甸曼德勒市

新华社仰光3月31日电(记者 黎广滔)当地时间3月31日7时48分,中国红十字国际救援队一行15人抵达缅甸曼德勒市。

据了解,救援队由中国应急管理部、中国红十字会总会统筹组织,队员将在曼德勒市开展破拆搜救、护理转运、医疗救助和心理疏导等抗震救灾工作。

特朗普：

泽连斯基拒绝矿产协议“将有麻烦”

新华社洛杉矶3月30日电(记者 谭晶晶)美国总统特朗普30日表示,乌克兰总统泽连斯基试图拒绝美乌矿产协议。如果他这样做,“将有麻烦”。

据美国媒体报道,特朗普当天在总统专机“空军一号”上对记者称,美乌就稀土问题达成协议,现在泽连斯基想重新谈判协议,想让乌克兰成为北约成员国。

“它(指乌克兰)永远不会成为北约成员国,他明白这一点。如果他重新谈判协议,他将有麻烦。”特朗普说。

2月28日,泽连斯基到访美国白宫并同特朗普会面,双方发生激烈争吵,未签署美乌矿产协议。之后,美乌代表多次在沙特阿拉伯会谈。泽连斯基3月28日说,乌方已经收到新的乌美矿产协议方案,与上一版“完全不同”。

萨摩亚因严重电力危机 宣布进入全国紧急状态

新华社苏瓦3月31日电(记者 郭鑫惠)阿皮亚消息:萨摩亚总理菲娅梅3月31日在首都阿皮亚宣布,因萨摩亚主岛乌波卢岛面临严重电力危机,该国即日起进入为期30天的全国紧急状态。

据当地媒体报道,菲娅梅是在当天举行的新闻发布会上宣布上述紧急状态令的。她说,政府将采取紧急措施稳定电力供应,努力消除断电造成的不利影响。

菲娅梅说,应对危机的具体措施包括取消相关电力设备税收,动员更多资源支持受影响的家庭、企业等。她说,政府将确保临时发电设备在4月底之前投入运行,正式发电设备预计8月就位。

据悉,此次电力供应危机是因萨摩亚恶劣天气导致国家输电线路严重受损以及备用发电设备故障引起的。由于发电量大幅减少,首都所在的乌波卢岛自2月以来开始实施限电措施,严重影响当地居民生活和企业运行。

日本东京： 目黑川畔樱花盛开



近日,日本东京迎来樱花季,目黑川畔樱花盛开,引游人参观游览。

新华社记者 摄